

耶稣
只为
以色列
而来吗？



耶稣只为以色列而来吗？

有些穆斯林宣称，虽然耶稣的确是上帝所差遣的，但是祂纯粹是为了以色列人来到世上。他们认为祂的信息只传给一个群体，祂的事工只局限于以色列的后代 (Zafrullah Khan, Deliverance from the Cross, p.48, London:The London Mosque, 1992)。这些穆斯林用马太福音两处的经文为凭据，支持这个说法。第一、当耶稣差派门徒出去传福音的时候，建议他们：“外邦人的路，你们不要走；撒马利亚人的城，你们不要进；宁可往以色列家迷失的羊那里去。”(马太福音 10:5-6) 我们在另一处看到耶稣对一位迦南妇人说：“我奉差遣不过是到以色列家迷失的羊那里去。”(马太福音 15:24)。

基督徒的回应

这并不是一件异常的事，神国的福音本来就是先传给以色列人，之后再传给其他人。如果耶稣的事工只是为以色列人，那要怎么解释关于祂全球性事工的经文呢 (约翰福音 8:12；马太福音 12:15–21；以赛亚书 42:1)？如果耶稣的任务只是传福音给犹太人，祂就不会在升天之前颁布大使命，说：“你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗” (马太福音 28:19)。使徒了解这个命令，是要他们向列邦、列国传福音，他们毫不迟疑，因为他们知道“福音本是上帝的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希腊人。”

(罗马书 1:16)

穆斯林也同意，解读《古兰经》最好的方法是研读与主题有关的所有经文，然后再下定论。然而，当他们解读《圣经》信息的时候，经常并不跟从这样的原则，他们反而时常无视前后文和《圣经》主要的教导。

如果想要选择性地引用《圣经》，好显示耶稣事工的限制，同样的方法也可以用来证实穆罕默德及《古兰经》信息的有限。我们可以轻易的单单引用少数《古兰经》经节，无视其他经节，并做这样的结论：《古兰经》用阿拉伯文写成，“只为”阿拉伯人写的 (古兰经 43:3)，并且穆罕默德“纯粹”只是阿拉伯人的先知。当然这样的作法不值得考虑，但是许多穆斯林却以这样的态度面对《圣经》。

耶稣说：“我另外有羊，不是这圈里的；我必须领他们来。”(约翰福音 10:16)。有些穆斯林说耶稣指的是要传福音给以色列迷失的十个支派。这样的说法并没有《圣经》根据，《圣经》没有提到这十个支派如同许多穆斯林想的那样“迷失”了。比如说，当以斯拉为被掳归回的以色列人向上帝献赎罪祭时，他献了十二只山羊，分别代表以色列的十二支派 (以斯拉记 6:17, 8:35)。在被掳之前，以色列分裂成两国，但是上帝的先知预言，有一天这两国将合并成一国 (耶利米书 3:18；何西阿书

1:11)。我们在《旧约》中看到这个预言应验，北国的十个支派融入南国 (历代志下 11:14、16, 15:9)。

《新约》也有实例证明，虽然十个支派的人口稀少，但是犹太人从来没有视他们为迷失的：

- 女先知亚拿来自亚设支派。(路加福音 2:36)
- 耶稣告诉祂的门徒，他们将来会坐在十二个宝座上审判以色列各支派。如果他们不传福音给另外十个支派，要怎么审判他们呢？(马太福音 19:28)
- 保罗在亚基帕王面前作证时说：“现在我站在这里受审，是因为指望上帝向我们祖宗所应许的；这应许，我们十二个支派，昼夜切切地事奉上帝，都指望得着。”(使徒行传 26:6-7)



- 雅各的书信是写给来自以色列十二支派的犹太人基督徒，这表示耶路撒冷教会的人认识从不同支派来的人。

《圣经》里“迷失”一词

那么，耶稣用“迷失”一词形容以色列迷途的羊到底是什么意思呢？耶稣在马太福音 9:36 形容跟随祂的群众“困苦流离，如同没有牧人一般”，以此描述他们迷路，不知道该往哪里走。路加福音 19:10，耶稣对税吏撒该说：“人子来，为要寻找、拯救失丧的人。”在《福音书》中，这些“失丧的人”包括罪人、税吏、犯奸淫的、被社会厌弃的、麻疯病人以及一切灵命失聪、失明的人。

耶稣告诉迦南妇人祂奉差遣是到“以色列迷失的羊那里”时，指的是住在附近的犹太人，而不是某个在东方迷失的支派。除此之外，当耶稣吩咐门徒只去以色列“迷失的羊”那里（马太福音 10:6），门徒在这趟旅程并没有去叙利亚、波斯或印度等地传福音给所谓迷失的支派，而是在附近的城镇传福音，之后再回到耶稣那里告诉祂路上遇到的困难和成功。除了犹太人之外，很多外邦人也因耶稣得福。上帝应许亚伯拉罕，万民都要因他得福（创世记 18:18）。约翰福音 10:16 耶稣说：“我另外有羊，不是这圈里的；我必须领他们来……并且合成一群，归一个牧人了。”就是指着创世记 18 章这个应许说的。“不是这圈里的”指的的确就是非犹太人（外邦人）。

耶稣跟门徒说：“外邦人的路，你们不要走；撒马利亚人的城，你们不要进。”的时候，祂知道这会是门徒第一次传道。所以祂希望门徒先把心思放在传福音给以色列家，后来耶稣还是差遣门徒到撒马利亚村子里（路加福音 9:52），耶稣自己也传福音给一个撒马利亚妇人，甚至向全村的人讲道，并在那里住了两天（约翰福音 4:1-42）。由此可知，耶稣并不认为自己的事工局限于犹太人。当时到了，祂便吩咐门徒向全世界传福音（马太福音 28:18-20）。

虽然有些穆斯林跟随穆斯林评论家的说法，相信耶稣不过是差派给以色列人的使者，但是《古兰经》并不是这样形容耶稣的；相反的，《古兰经》说耶稣要“成为世人的一一个迹象”（古兰经 21:91，19:21）。基督教的《圣经》可以告诉你耶稣怎么成为世人的迹象，并告诉你耶稣是你我最后的希望，祂能确保人得永生。

Jesus to Muslims

英文版权： Steven Masood, sm@itl-usa.org
P.O. Box 1555, Summerfield, FL 34492

中文版权：宣教之窗
www.mymissionwindow.net

